

NOVA DOBA

Licejska plačano do knjižica

Ljubljana

Stane letno 84 Din, mesečno 7 Din, za inozemstvo 240 Din. Oglasi se računajo po tarifu. Pri večkratnem oglašanju popust. Posamezna številka stane 1 Din.

Izhaja vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65. Upravništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65. Račun kr. poštnega čekovnega urada št. 10.666.

Naša država.

(Dalje.)

Elektrika. Razpoložljive vodne sile so v primeri z zemeljsko površino očitno znatne; pri nizki vodi se cenijo sile na 3 milijone HP, pri srednjem vodnem stanju na 9 milijonov HP. Dosedaj so le v majhni meri pritegnjene javni koristi. V tem tiči za industrijo, poljedelstvo in za prevozna podjetja zanemarljiva rezerva sil. S pomočjo tehničnih izkušenj inozemstva in njegovega kapitala bi bila Jugoslavija deležna velikih koristi.

Železnice. Prva železnica stare Srbije je pričela l. 1884 obratovati; to je proga iz Beograda v Niš. Danes razpolaga kraljevina z omrežjem 6500 km normalnih in 3000 km ozkotirnih železnic, kojih devet desetina je last države. O finančnejelnih rezultatih železnice nismo številčno orijentirani.

Po vojni se je nahajala država SHS v pogledu železniškega prevoza v zelo neugodnem položaju. Ne samo, da so bile zveze prejšnjih avstro-ogrskih provinc orijentirane proti Dunaju in Budimpešti, ampak se je nahajalo tudi vse omrežje v žalostnem stanju; manjkal je obratni material, gornji deli so bili v slabem stanju in deloma razpadli. Mnogo truda je stala zopetna ureditev prog in kolodvorov, in s pomočjo reparacijskih dobav se je nadoknadil prevozni material. Veliko notranje 7-odstotno posojilo 500 milijonov dinarjev iz l. 1921 je zagotovilo sredstva za izgraditev železniškega omrežja. Danes je obrat zopet reden.

V razmerju s sedanjo površino in številom prebivalstva pa kraljevina še ne razpolaga z zadostnimi prevoznimi sredstvi. V prvi vrsti popolnoma manjka poprečna (transverzalna) zveza, ki bi vodila po lastnem ozemlju h kakemu jadranskemu pristanišču. Od dolarskega, takozvanega Blairovega posojila, o katerem se je mnogo govorilo in ki naj bi bilo nudilo vladi za gradbo te linije potrebnih kapitalij, se je mogel naložiti samo del, in še ta nepopolno. Izkupilo je nezadostno, da bi se moglo resno pristopiti izvedbi tega važnega podjetja.

Zunanja trgovina. Vojna je bila Srbijo popolnoma upostošila; tudi nove pokrajine so močno trpele. Živiljske potrebscine, surovine in gotove vrste blaga za dnevno uporabo so popolnoma primanjkovala, prevozna služba je bila povsem desorganizirana. V denarnem prometu je vladal največji nered. Kočljivi politični odnošaji z nekaterimi sosednimi državami so ovirali demobilizacijo, ki je bila šele v maju 1920 končana. Nujno potrebna je bila reorganizacija, obsežna pregrupacija in skoro popolnoma nova preskrba dežele. Jugoslovanski narod je v manj kot petih letih izredno mnogo storil za obnovo. Četudi se dolgo ni vse popolno in se še pojavljajo številne vrzeli in pogreške, so veliki napori vendarle rodili izborne uspehe.

Ni čuda, da je postala trgovinska bilanca med tem obnavljajalnim delom močno pasivna. V teku časa pa se je izboljšala, tako da je izvoz v letu 1923 že presegal uvoz.

Jugoslovanska zunanja trgovina se je po premirju sledeče razvijala: 1919: uvoz (v milijonih dinarjev): 2.974, izvoz: 687; 1920: uvoz: 3.419, izvoz: 1.321; 1921: uvoz: 4.059, izvoz: 2.461. 1922: uvoz: 6.331, izvoz: 3.691; 1923: uvoz 6.442, izvoz: 8.049. Torej znaša preostanek v uvozu za l. 1919: 2.287, za l. 1920: 2.098, za l. 1921: 1.598 in za l. 1922: 2.640, v letu 1923 pa preostanek v izvozu: 1.607. Celokupna trgovina znaša za l. 1919: 3.661, za leto

1920: 4.740, za l. 1921: 6.520, za leto 1922: 10.022, za l. 1923 pa 14.491. Razmerje izvoza do uvoza znaša v odstotkih: za l. 1919: 23,10, za l. 1920: 38,65, za l. 1921: 60,65, za l. 1922: 58,30, a za l. 1923: 124,95.

Ako hočemo gornje številke pravilno ocenjevati, moramo do leta 1923 upoštevati trajno nazadovanje dinarja in z njim zvezano znatno dviganje cen. Raditega je primerjanje uvoženih in izvoženih količin pač preglednejše:

1919: izvoz (v 1000 tonah): 283, uvoz: 154; 1920: izvoz: 915, uvoz: 419. 1921: izvoz: 1584, uvoz: 686. 1922: izvoz: 2.214, uvoz: 1.094; 1923: izvoz: 3.026. Celokupni uvoz v l. 1923 še ni objavljen. V prvi polovici 1923 se je uvozilo 427.510 ton v primeri s 427.689 tonami v istem razdobju v l. 1922.

Številke iz let 1920 do 1922 je treba sprejeti z nekolikim pridržkom, ker vsebujejo uvozne številke stvarne dobave, ki jih je prejela Jugoslavija kot reparacije Nemčije, Madžarske in Bolgarije, in s tem statistiko povsem povzročajo, ker prikazujejo pasivnost trgovinske bilance umetno večjo, kakor je v resnici.

Izvoz se od l. 1919 v vrednosti in količinah stalno veča. Najvažnejši izvozni predmeti so les, živina, jajca, slive, žito in drugi poljski pridelki. Višina izvoza je v veliki meri odvisna od izida žetve. Kakor je tudi bil n. pr. leta 1923. izid žetve povoljen, bi bil vendar dosegel mnogo višje številke, ako bi letina koruze ne bila slabo uspela.

Jugoslovansko blago se izvažava v prvi vrsti v Avstrijo in Italijo; v ti dve državi sami gre skupno skoraj 60% celokupnega izvoza. Na tretjem mestu je Češkoslovaška, na četrtem pa Švica.

Uvoz ni narastel v sorazmerju. Ovirale so ga od vlade postavljene omejitve, nestalnost tečaja dinarja in zapora kreditov.

Po beograjski statistiki so bile v l. 1923 Avstrija, Češkoslovaška, Italija in Nemčija glavne dobaviteljice.

(Konec prih.)

Immanuel Kant.

(K dvestoletnici njegovega rojstva.)

Immanuel Kant, najgloblji mislec vseh časov, se je rodil 22. aprila 1724 v Königsbergu kot sin sedlarja. Po dokončanih gimnazijskih študijah se je posvetil na königsberški univerzi teološki vedi, zlasti pa matematiki in filozofiji. Že leta 1755 se je habilitiral kot privatni docent na univerzi svojega rojstnega mesta, čez petnajst let pa je postal redni profesor logike in metafizike. Celo svoje življenje se ni oddaljil od Königsberga več kakor par kilometrov. Kot samec je živel Kant zelo zmerno in ni bil do pozne starosti, ko mu je um oslabil, nikdar bolan. Umril je 12. februarja 1804.

Pisateljsko je začel Kant delovati že leta 1747 in je izdal več naravoslovskih in filozofskih spisov. Kot reformator tedanje filozofije je nastopil leta 1781, ko je izdal svoje veliko delo »Kritik der reinen Vernunft«. 1788 je sledila »Kritik der praktischen Vernunft«, 1799 »Kritik der Urteilskraft«. V teh treh glavnih delih razvija Kant svoj filozofski sistem, ki ga sam označuje za »praktičnega«. Vse spoznavanje duše bazira po Kantu na spoznavanju, hotenju in čutenju. Zakoni spoznavanja spadajo v območje teoretičnega ali čistega razuma, zakoni hotenja in delovanja v praktični razum in čutenja v območje razsodne sile.

Kant s svojimi idejami ni samo vplival na filozofijo, temveč tudi na teologijo. Takoimencvani teološki raci-

jonalizem, ki se je izcimil koncem 18. stoletja iz stare ortodoksije in pietizma, se je naslanjal s svojimi tremi osnovnimi dogmami: Bog, krepost in neumrjočnost na postulate praktičnega razuma Kantove filozofije. Vsi poznejši veliki sistemi, zlasti Fichteja in Hegela so nadaljevanje in izpopolnjenje Kantovega dela.

Politične vesti.

VOJVODINSKI DEMOKRATI ZA PRIBIČEVIČA. Davidovičeva skupina je sklicala 20. tm. zborovanje v Subotici, kamor je odpotoval Davidovič z nekaterimi svojimi tovariši. Na kolodvoru bi se imel vršiti svečan sprejem, a se je manifestacija spremenila v demonstracijo. Demokratska omladina je vzklikala državnemu in narodnemu edinstvu ter Pribičeviću. Davidovič ni mogel govoriti niti pred mestno hišo niti v dvorani Bioskopa, šele v neki kavarni je imel ožjo konferenco. V Sremskih Karlovcih se je pretvorila seja organizacije demokratske stranke v javno zborovanje. Dr. Lukinić je poročal o politični situaciji ter se je soglasno odobrila politika Pribičevića; obsojala se je Davidovičeva grupa. V Zagrebu je govoril Davidovič na blokaškem zborovanju. Demokrati in jugoslovensko orientirani krogi se zbora niso udeležili.

UKREPI PROTI RADIČU. Iz Beograda se poroča, da je ministrski svet sklenil predati Radića radi njegove brezobzirne veleizdajniške gonje proti naši državi sodišču. Značilno je, da slavi madžarski fašistovski »A Nap« Radića kot brezobzirnega nasprotnika vseh Srbov in cnih Hrvatov, ki so bili sovražniki avstro-ogr. monarhije (!). Kot prvi borec za hrvatsko ujedinjenje pobija srbski imperijalizem, ki ogroža tudi bodočnost države sv. Stefana. — Bratci se pač vedno najdejo . . .

ZVEZNA POGODBA S FRANCIO. V vladnih krogih prevladuje nazor, da je posebna zvezna pogodba s Francijo nepotrebna, ker naše razmerje do Francije itak ni kaljeno in ker Jugoslavija ne želi s pismenimi dogovori nikogar vznemirjati. Ostati hoče še vnaprej v enako pristranih odnošajih s Francijo in Anglijo.

Gledališče.

Sobota, 26. aprila ob 20. uri: »MAMZELLE NITTOUCHE«. Izv. Zadnje v sezoni!

Pripravljata se angleška veseloigra »NIORA« in opereta »Pri TREH MLADENKAH«.

Poleg tega se uprizore v letošnji seziji še sledeče predstave: Najnovejša slovenska drama »DOM«, ki je dosegla v Ljubljani v vsakem oziru sijajen sijajen uspeh, Tolstega »Živi mrtvec« in Shakespearjeva velezabavna klasična komedija »Kar hočete«, kot zadnja pa izvirna češka noviteta »Poslednji mož«. Sezija se zaključ: v prvi polovici junija.

Celjske novice.

KRAJ. ORGANIZACIJA JDS ZA MESTO CELJE ima redne sestanke vsako sredo ob 8. uri zvečer v rudeči sobi Narodnega doma. Vabijo se tudi c. dame, ki so pri demokratskem večeru sodelovale.

DEMOKRATSKI VEČER dne 12. aprila 1924 je, kakor smo že poročali, nad vse pričakovane lepo uspel. Danes pa lahko poročamo, da je bil tudi gmotni uspeh popola, za kar gre hvala

ZAGREBSKA BORZA v sredo, dne 23. aprila: Dunaj: 0.1130—0.1150; Budimpešta: 0.0975—0.1175; Milan: 3.6087—3.6357; London: 352.40 do 355.40; Newyork: 79.95—80.95; Pariz: 5.575—5.625; Praga: 2.3790—2.4090; Curih: 14.22—14.32. **Zagreb danes v Curihu:** 7.075.

našim neumornim narodnim damam. Predvsem srčna hvala gospod: dr. Kalanovi s hčerka, dr. Sernečevi, Frečetovi, Plahutovi, Lešničarjevi, Kalanovi, gđ. Kalanovi, gg. Baeblerjevima, Prekorškovi, Dereanijevi, Misijevi, Radičevi, Štepančičevi, gđ. Štepančičevi, Zupančičevi, Zupankovi, Zorkovi, Mirnikovi, Turnškovi, Pernatovi, dr. Božičevi, Reševi, Kraljevi, Grudnovi, dr. Orožnovi, Brofenikovi, Salmičevi, Confidentialjevi, Cerlinjevi, dr. Hrašovčevi, prof. Mravljakovi, Rebekovi, Megličevi, Diehlvi, dr. Steinfelserjevi, Detičkovi, Kraljevi, Pestevskovi, Ravnakarjevi, Uršičevi, Čaterjevi, Loibnerjevi in vsem drugim, ki so na en ali drug način pripomogle k tako lepemu večeru. Posebna hvala gre tudi g. ravnatelju Lešničarju, ki je v družbi z g. Štepančičerom ml. tako okusno pripravil paviljončke ter s svojo priznano izkušnostjo pripomogel do tako lepega uspeha. Hvala tudi g. Solincu, ki je z večjo roko postregel lačnim in žejnim, hvala vsem neimenovanim darovalcem različnih daril, ki so s svojo požrtvovalnostjo pripomogli k lepemu gmotnemu uspehu.

»ORJUNA« primaša v št. 17. z dne 19. aprila 1924 izjavo, ki jo v naslednjem v celoti priobčujemo:

IZJAVA.

V ponovni obravnavi svoječasno od celjskega mestnega odbora sklenjene in v listu objavljene izključitve člana dr. Ernesta Kalana v Celju, katero je oblastni odbor takrat začasno razveljavil, je sklenil oblastni izvršni odbor v svoji redni seji dne 14. tm. na podlagi izčrpnega gradiva, ki ga je predložilo razsodišče celjske mestne organizacije, da sklep upravnega odbora Orjuna Celje končnovaljavo razveljavi in vrne dr. Kalanu vse članske pravice.

Preiskava je utamč ugotovila, da dr. Kalan v zadevi črpusta delavcev Vrhnika in Pocaia iz laninske tovarne na Polzeli nikakor ni nastopal tako, da bi njegovo delovanje usprotovalo določbam statutov, ali pa, da bi škodoval nacionalnim interesom. Nasprotno ugotovljamo, da je posredoval sporazumno z organizacijo, da se pa njen predsednik ni držal dogovora.

S predmetnim daje oblastni odbor dr. Kalanu v tej zadevi polno zadoščenje in izjavo, da v dopisi, ki so bili priobčeni o tej zadevi v političnem časopisju, organizacija ni v nobeni zvezi. Inž. Ferd. Kranjčič, predsednik. — Mr. ph. France Šlajpah l. r., tajnik.

S tem je ta zadeva, ki se je v raznem časopisju tako enostransko in krivično potvorbena v neprilog g. dr. Kalana v Celju s toliko strastjo obravnavala, avtoritativno in stvarno od oblastnega odbora »Orjuna« definitivno rešena: G. dr. Kalan je prejel v zadevi polno zadoščenje, h kateremu mu vsi, ki smo potek cele afere v vseh podrobnostih poznali in stvarno presojali, iskreno čestitamo. V današnjih demagoških priklakah, ko je strast in krivica več kot resnica in stvarnost, imamo polno zadoščenje nad dejstvom, da zmaguje v naših nacionalnih vprašanjih nepotvorbena in nezastrupljena resnica. Orjuni gre čast, da se ne da iz nikakih ozirov ali računov osebnosti zavesti iz ravne poti, ki edina more roditi vsestransko zaupanje.

MESTNO GLEDALIŠČE. V torek, dne 22. tm. se je vršila repriza komedije »Favna« za A-abonoma. Gledališče je bilo polno in občinstvo je pozdravljalo vrle ljubljanske goste z živahnim aplavzom.

VELIKONOČNI DNEVI. Na Vel. soboto zjutraj so se prvič razmajali novi zvonovi v župni cerkvi. Ljudje so z radostjo poslušali ubrane zvoke, ki so priplaval iz Rima. Ves dan je bilo po mestu zelo živahno. Popoldne sme prvič čuti potrkavanje z zvonovi — dokaz, da je bila naša inicijativa v tem pogledu uspešna. Procesije so se vršile ob zvokih godbe in ob krasnem vremenu, ki je ostalo tudi preko praznikov stanovito. Številni jutranjki so romali v nedeljo zj. k sv. Jožefu, v ponedeljek pa je veljal obisk Miklavžkemu hribu. Pomladno solnce je vabilo na izlete in ljudestva je bilo vsepovsod. Letošnja Aleluja je bila torej v resnici pravi pomladni praznik, preko katerega se je razlegalo neumorno grmenje topičev.

NESREČE PRI VELIKONOČNEM STRELJANJU. Pri letošnjem velikonočnem streljanju, ki ga je bilo zopet nenavadno mnogo, se je zgodilo veliko težkih nesreč in poškodb. Streljanje z možnarji je že samoposebi dokaj opasno, ljudje pa so tudi še povrh skrajno neprevidni. Poroča se nam, da se je poškodoval v Ljubljani pri Petrovčah neki petnajstletni Jože Bervar v levo roko, v Kostivnici viničarjev sin šestnajstletni Kodolčič Anton, dalje Jagodič Franc in Sotošček Janez, ki se je smrtonovarno obstreljal v glavo. Vse so pripeljali v celjsko javno bolnico. Nismo nasprotniki starih ljudskih običajev, dvomimo pa, da je ravno na tak način treba delati Bogu čast ob tako velikih praznikih.

NEVARNE OPEKLINE je dobil posestnik Pancer Marko v Veliki Pirešici. Pri gašenju hiše, ki mu je iz nepojasnih velikonočnih vzrokov začela gorjeti, se je obzgal po celem telesu. — Prepeljali so ga v Celje v bolnišnico.

V PRETEPU S FANTI v Rečici v Savinjski dolini je bil težko poškodovan s cepinom 26-letni Irmančnik Florijan. Oddan je bil v bolnico Celje. Na eni strani poškodbe pri streljanju, na drugi strani pretepi — to je ono grdo ozadje, ki je tako karakteristično za velikonočne praznike med našim narodom.

NOGO SI JE ZLOMIL pri padcu Terglav Anton, ključavničar pri I. žični industriji v Celju. Sunil ga je neki Janez Ambrož v Bukovemžlaku.

PRVI POIZKUS KUHANJA S PLINOM se vrši v četrtek, dne 24. apr. t. l. ob 3. uri pop. v gospodinjski šoli. Ponavlja se skozi 2 meseca vsak ponedeljek in četrtek ob isti uri in na istem mestu.

RIBARSKO DRUŠTVO V CELJU ima v soboto, dne 26. aprila 1924 ob 8. uri zvečer v gostilniških prostorih hotela Balkan svoj redni letni občni zbor, na kar se člani opozarjajo.

SMRTNA KOSA. V torek, dne 22. t. m. pop. je umrl po dolgi, mučni bolezni g. Anton Močnik, trgovec in hiš. posestnik v Celju v 37. letu starosti. Pogreb se vrši v četrtek, dne 25. tm. ob pol 4. uri pop. iz Zavodne št. 89 na okoliško pokopališče. Bil je marljiv, pošten in naroden mož. Bodi mu ohranjen blag spomin — preostalim pa naše globoko sožalje!

UMRL JE v Celju po dolgotrajni težki bolezni upokojeni višji davčni upravitelj Tomašek. Naj počiva v miru!

RAZSTAVA VAJENIŠKIH IZDELKOV. Povodom zaključka obrtno-nadaljevalne šole bodo prihodno nedeljo 27. tm. razstavljeni šolski vajeniški izdelki v šolskih poslopih tukajšnje meščanske šole v času od 9. ure dopoldne do 5. ure popoldne. Obrtništvo in drugo občinstvo se vabi, da poseti razstavo v kar največjem številu.

DIJAŠKA KUHINJA V CELJU je prejela meseca marca tl. razun že objavljenih daril še sledeče prispevke: po 1500 Din: Celjska posojilnica v prslavo osemdesletnice g. dr. Jos. Serneca; po 1000 Din okrajni odbor Celje; po 750 Din Celjska posojilnica, podpora za leto 1923; po 500 Din: Karl Florjančič, trgovec v Celju, podružnica Ljubljanske kreditne banke v Celju, podružnica Prve hrvatske štedionice v Celju; po 250 Din: okrajna posojilnica v Ormožu; po 200 Din: Alojz Goričar in dr. v Mozirju; po 150 Din: Matija

Goričar, župan v Mozirju, potni stroški o priliki seje nadzorstva Zadr. zveze; po 100 Din: okr. odbor Vransko, Fran Košenina, notar v Gornjem gradu, dr. Vinko Tajnšek, zdravnik v Št. Pavlu pri Preboldu, Posojilnica v Vitanju, dr. Gustav Rosina, odvetnik v Brežicah, mestna občina v Slovenjgradcu, županstvo Sevnica ob Savi, Hranilnica in posojilnica v Št. Jurju ob Taboru, Marija Klešnikova, prof. vdova v Laškem, Simon Wutt, davčni nadupravitelj v p. v Celju, Josip Smertnik, ravnatelj Celjske posojilnice, uredništvo »Tabora«; po 60 Din: Mohorjani pri Sv. Tomažu pri Ormožu; po 50 Din: Iv. Ravnikar, trgovec v Celju, učiteljstvo deške in dekliške osnovne šole v Celju, redni prispevek za marec; dr. Šandor Hrašovec, odvetnik v Smarju pri Jelšah, Mimi Žuža v Žaleu, občina Rogatec, Fr. Roblek, veleposestnik v Žaleu, inž. Iv. Marek, stavbeni nadsvetnik v Celju, dr. Ferdo Trenz, zdravnik v Celju, Alojz Knez, davčni nadupravitelj v Celju, Karol Breznik, trgovec v Celju, Ivan Hönigmann, trgovec v Celju, Alojz Brofenik, trgovec v Celju, dr. Iv. Rajšp, primarij bolnice v Celju, občina trg Šmarje pri Jelšah; po 30 Din: Miloš Pšeničnik, trgovec v Celju, Miloš Robek, gostilničar v Celju; po 26 Din: Peter Zadržavec, župnik pri Sv. Lenartu pri Vel. nedelji; po 25 dinarjev: Jakob Safošnik, kaplan na Dolu pri Hrastniku, Anton Cestnik, profesor v Celju, Josip Kardinar, profesor v Celju, vesela družba v hotelu »Balkan«, Alojz Rihterčič, okr. gozdar v p. v Celju, Viktor Hohnjec, mesar v Celju, Vinko Levičnik, profesor v Celju, dr. Milko Hrašovec, odvetnik v Celju, Josip Rožič, trgovec v Celju; po 20 Din: Kavčič Antonija v Št. Jurju ob jez. žel., misijonarji sv. Jožefa, Rajko Vrečer, učitelj v Zalu, Rudolf Janežič, kanonik v Mariboru, Al. Vrhnjak, kaplan v Braslovčah, M. Štrukelj, župnik pri Sv. Petru pri Mariboru, dr. M. Vraber, kanonik v Mariboru, Fr. Zdošek, župnik v Št. Jurju ob Tab., Fr. Hrastelj, arhidijak v Konjicah; po 15 Din: Martin Masinjak, profesor v Celju, Fr. Kalan, rač. svetnik v Celju, dr. Leopold Vičar, okr. sodnik v Celju, Ant. Cvahte, davčni nadupravitelj v Celju; po 10 Din: Fr. Yuga, trgovec v Grobelnem, Štefan Strašek, čevljarji mojster v Celju, Alojz Jerin, bančni uradnik v Celju, inž. Leon Kavčič v Celju, Viktor Šmigovec, uradnik bolniške blagajne v Celju, dr. Anton Melved, profesor v Mariboru; po 5 Din: Fort. Osovnik v Ljubnem in Fr. Založnik, trgovec v Zibiki.

IZPRED CELJ. OKROŽNEGA SODIŠČA. Ed. Hrumski, delavec iz Poljan, se je nahajal 25. oktobra 1923 z nekim Mihaelom Jechom v gostilni Marka Kranja v Gruski. Gostilničarjev sin je obdolžil Jesiha tatvine konjske odeje, nakar sta začela oba razsajati in razbijati gostilniško opremo. Hrumski je razbil 48 šip, več okenskih okvirov, 15 cvetličnih loncev, 4 rolete ter več kozarcev in steklenic. Obsojen je bil na pet tednov poostrelega zapora. — Jernej Kalšek, čevljar, ni svoje obrti v Celju nikdar izvrševal, pač pa je rad kradel konje. Dne 2. februarja je odpeljal konja in voz Josipa Bana v Št. Petru v Sav. dolini izpred Šribarjeve gostilne in ponujal prihodnji dan svoj plen Antonu Golobu v Leki pri Zidanem mostu. Dne 24. februarja je prišel Kalšek v obč. pisarno v Trbovljah ter zahteval potni list za konja, najbrže je hotel izvršiti novo konjsko tatvino. Ukradel je tudi en dan pred tatvino v Št. Petru Boštjanu Jagru v Trbovljah dva konja. Tukajšnje okrožno ga je obdolžilo na 3 mesece poostrene ječe. — Pred hišo Štefana Pavliča na Dobernežu, kjer je bila ravno gostija, se je ustavljal posestnik Miha Volčič. Pred oknom je bila gruča fantov razdeljenih v dva sovražna tabora. Ko so pregnali tepanjski fantje Škalčane, je pristopil k Volčiču posestnikov sin Leop. Puki, mu iztrgal palico iz rok, ga podrli na tla in udaril po hrbtu. Volčiču se je posrečilo sicer pobežniti v hišo, pridrveli so pa naproti zopet tepanjski fantje, med katerimi se je odlikoval zlasti Iv. Črešnik, in začeli obdelovati Volčiča z latami. Črešnik in Puki sta bila obsojena zaradi tega dejanja na mesec dni poostrelega zapora. — Meseca januarja so izginile iz Majdičeve trgovine v Celju štiri vozovne osi v vrednosti 1000 Din. Policija je kmalu izsledila

tatove. Bila sta delavca Ferd. Biderman in skladiščnik Gabrijel Stropnik. Sluga Veber je shranil ukradeno blago pri Rebeuscheggovem hlapcu. Okrožno sodišče je obsodilo Bidermana na štiri mesece in Stropnika na dva meseca poostrelega zapora, Veber pa oprostilo. — Leopold Slatinšek, posestnikov sin v Sp. Rečici, je bil znan surovež, vsled tega sta se odločila oče in mati, dati posestvo hčerki. Od tega trenutka je začel sin sovražiti očeta. Pri neki priliki ga je zgrabil za vrat in ga sunil z glavo ob zid, drugič ga je zopet vrgl na posteljo in ga dušil z roko po ustih. Ko sta prihiteli mati in hči na pomoč, je udaril mater s pestjo po obrazu. Nasilnež je bil obsojen na 14 dni zapora. — V neki gostilni v Mozirju se je zbralo 16. avgusta 1923 več kmetskih fantov iz Brezja. Ko so bili že vsi precej natrkani, je začel izzivati neki Anton Robida. Fantje so navalili na njega, on pa je zbežal v kuhinjo ter pograbil velik kuhinjski nož. Posrečilo se jim je ga vzeti, Robida pa je zbežal. Fantje so ga dohiteli in začeli kar križem tepsti. Na levo oko je dobil tak udarec, da so mu ga morali operativnim potom odstraniti. Tukajšnje okrožno sodišče je obsodilo Janeza Irmančnika in Martina ter Antona Kosa na 6 tednov, Jakoba Turka na 3 dni in Štefana Jakobina na 48 ur zapora. — V Majdičevi trgovini so zaposleni že več let Fr. Kasesnik iz Trnovelj, Josip Možina, kovač na Sp. Hudinji in Al. Gračner, skladiščnik v Ostrožnem. De leta 1923 so bili pošteni, to leto pa so pokradli svojemu gospodarju večjo množino kositra, jedilnega orodja in pil. Ukradene reči so ponujali nekemu trgovcu v Mariboru, ki je bil prej uslužben pri Majdiču. Tukajšnja policija je izsledila tatove, ko je našla pri nekem celjskem peku zaboj pil. Kasesnik je tatvino odkrito priznal in se zagovarjal s slabo plačo, ostala dva pa sta tajila. Okrožno sodišče je obsodilo Kasesnika na 6 tednov, Gračnerja na 4 in Možina na 2 tedna poostrelega zapora. — Branko Pečovnik iz Zavodne je leta 1922 izvalil nekemu lesnemu trgovcu v Celju pod pretevo, da mu kupi 35 do 40 kubičnih metrov orehovega lesa, večjo svoto denarja. Bil pa je samo lesni trgovec na papirju. Dne 12. tm. je bil Pečovnik pred tukajšnjim okrožnim sodiščem obsojen na 20 dni poostrelega zapora.

KINO GABERJE. Četrtek 24., petek 25. in sobota 26. aprila »Goreči kristal« II. epoha. V soboto 26. aprila dve predstavi ob pol 7. in pol 9. uri).

Dopisi

ŠT. VID-GROBELNO. Mladinska veselica v nedeljo 6. in 13. aprila je prav dobro uspela ter je gnoten in moralen uspeh veseli. Ves spored malčkov je bil zabaven, a posebno privlačna je bila mladinska igra »Vojna sirota«. Vsa čast prirediteljem, hvala pa tudi obiskovalcem. V kratkem na svidenje.

MOZIRJE. Tretjo nedeljo po Veliki noči, dne 11. maja tl. se priredi tukaj ze celo Savinjsko in Šaleško dolino prvi slovenski sadjarski in trtnarski shod. Telega shoda se bodo udeležili vsi vneti sadjarji ter več sadjarskih strokovnjakov, kateri bodo predavali o različnih točkah tako važnega sadjarstva in vrtnarstva ter bodo podavali nasvete in navodila, kako naj iste z vso vneto pospešujemo, da se povzdigne do iste veljave in popolnosti, katero po vsej pravici zasluži. Shod se vrši ob 3. uri pop. pod milim nebom. Zvečer pa se bode na čast vsem došlim udeležencem in gostom v »Hotelu Goltnik« priredil koncert, na katerem se bode razpravljalo tudi o sadjarstvu in vrtnarstvu. Z ozirom na veliki gospodarski ter etični pomen umnega sadjarstva in vrtnarstva se vsi prebivalci Savinjske doline kakor tudi Šaleške doline in tudi drugih slovenskih pokrajin vabijo, da se tega tako vevlačnega shoda v največjem številu udeležijo. Na shod naj pridejo tudi ženske in fanti, dekleta, katerim se bode tudi o vrtnarstvu predavalo. Spodnji Savinjski-Šaleška dolina in Zgornja Savinjska dolina, pridite vsi prijatelji narave, sadjarji in vrtnarji, da si podamo roke in damo spodbudo tistim, kateri še niso v naših vrstah. Toraj na veselo svidenje v Mozirju ter vam kličemo: »Tovariši-sadjarji, pozdravljeni v Mozirju!«

Dnevna kronika.

ITALIJANSKA VLADA PROTI JUGOSLOV. ODVETNIKOM. Iz Gorice poročajo, da baje dr. Henrik Tuma ni deležen italijanskega državljanstva in bo moral zapreti svojo odvetniško pisarno. Tudi odvetnik dr. Mate Trinajstič v Voloskem ni dobil italijanskega državljanstva in tudi ne bo smel več izvrševati svoje sodne in odvetniške prakse. Oba imata svoji pisarni že nad 30 let. Italija je pač pravična in enakopravna . . .

KVOTA ZA IZSELJEVANJE V AMERIKO ZNIŽANA. Senat Zedinjenih držav je v ponovnem pretresu naseljeniškega zakona določil kvoto na 2 odstotka, a je vzel za podlago ljudsko štetje iz leta 1890. Vzelo se bo pa za podlago najbrže ljudsko štetje iz leta 1910. V tem slučaju se zniža kvota na 1 odstotek. Jugoslovanski kontingent bo znižan od 6426 na 835.

NEVERJETNA POSUROVELOST. Na velikonočno nedeljo zjutraj je napadla na Rožniku pri Ljubljani neka pijana, surova družba 20-letnega delavca Slavka Zvijeraca iz Stare Gradiške v Slavoniji, ker si je pel hrvatsko pesmico. Ker se Zvijerac ni zmenil za njihovo neantemeljeno zahtevo, naj preneha s petjem, so ga napadli, in 20-letni delavec Rudolf Tršinar mu je pri tem zabodel nož v desno stran prs do pljuč. Tršinar je hotel pobežniti, a ga je stražnik ukrotil. Aretiran je tudi poklicni gasilec Ludvik Fortuna, ki je hotel Tršinarja oprostiti. Zvijerac se sedaj bori s smrtjo.

UBOJ. Na velikonočni ponedeljek se je vršil na potu iz Ruš na glažuto v Smolniku krvav pretep, med katerim je bil smrtno zaboden kovač Josip Mak. Ko je prišel Mak mimo družbe pijanih fantov, se je zakadil vanj brez vzroka neki Šimek in mu porinil nož tako globoko v prsa, da je v par minutah umrl. Morilec so aretirali še istega dne.

ROPARSKI NAPAD. V Hudem potoku je bil v svoji hiši napaden od dveh neznancev posestnik Ivan Skornšek. Roparja sta bila oborožena s sekirami in kamnom. Med ruvanjem se je Skornšku posrečilo doseči kuhinjski nož, s katerim je sunil napadaleca najprej v glavo, nato pa v trebuh. Napadalec sta bila najbrže delavca iz tovarne na Polzeli.

V SAVI UTONILA. Zasebna uradnica Vera Krstić v Beogradu se je peljala na velikonočni ponedeljek v družbi svojega družbenega tovariša s čolnom po Savi. Naenkrat se je sredi Save čoln prevrnil. Mladenič se je zgrabil za prevrnjen čoln, dekleta pa je odnesla voda. Ribiči so jo potegnili nezavestno iz vode, a ker ni bilo dobiti nobenega zdravnika, je dekle umrlo.

UMRL JE v Ormožu v soboto tamkajšnji notar dr. Fran Strelec, bivši župan. Pokojni je bil odličen narodni delavec. Udeleževal se je zlasti pri Sokolu, v politično življenje ni posegal, četudi je bil kremenit naprednjak. Blag mu spomin!

VELIK KONCERT priredi v soboto, dne 3. maja 1924 v Götzovi dvorani v Mariboru ženski zbor državnega ženskega učiteljskega, ki ga v soboto, 10. maja 1924 ponovi v filharmonični dvorani v Ljubljani.

ELEGONORA DUST †. Najslovitejša italijanska gledališka umetnica novejšega časa je 21. tm. v Pitsburgu na španski bolezni umrla. Bila je več let intimna prijateljica Gabrijela d'Annunzija, ki jo je razgalil pred vsem svetom v svojem romanu »Ogenj«. Umetnica je zaslovela zlasti s svojimi vlogami v Dunasovih in Sardoujevih dramah. Pokojnica se je nahajala s svojo družbo na gostovanju po Ameriki.

ZAVAROVALNA DRUŽBA ZA ZLOČINCE. V Ameriki so zasledili zavarovalno družbo za zločince. Družba ne dela nobene reklame in drži svoje seje na skrivnem. Svoje člane ja zavarovala proti ječi in ima zelo številno klijentelo. Roparji, tatovi in goljufi prihajajo od vseh strani in se zavarujejo. Ako je kak zavarovanec aretiran, ga družba zagovarja, da ni povoda za aretacijo; v raznih slučajih preskrbi družba zagovornika in splača članu za časa zapora mesečne prejemke. Višina zavarovalnine je odvisna od zločina, ki ga zavarovanec namerava.

104 ZLOČINI. Te dni se je začela v Požarevcu razprava proti zloglasnemu razbojniku Stanoju iz Obraovice.

CELJSKA POSOJILNICA

Stanje hranilnih vlog
čez R. 120.000.000.—

Narodni dom (na oglu v pritličju)

Stanje hranilnih vlog
čez R. 120.000.000.—

Sprejema hranilne vloge na hranilne knjižice in tekoči račun ter jih obrestuje najugodnejše, izplačuje točno in nudi za iste največjo varnost.

Obavlja vse denarne, kreditne in posojilne transakcije najkulantneje.

Zagovarjati ima 104 zločine, ki jih je izvršil od leta 1915. Pred Stanojem je trepetala vsa okolica.

REKORD POSTE. Pri nas se zgo-di, da pride ena ali druga poštna pošiljatev precej pozno na označen kraj. Rekord pa je doseglo napredno ino-zemstvo: Iz Lucerna je bila odposlana 10. maja 1910 dopisnica neki gospo-dični Motta, plesalki v Toulusi; adre-satka jo je prejela čez 14 let, 21. marca 1924.

Prosveta.

Belokranjske otroške pesmi. Na-bral Božo Račić. Založila Učiteljska ti-skarna v Ljubljani. Cena 8 Din. Pravi-ce objavljanja pridržane. Božo Račić nam je zbral zopet lepo zbirko narodnega blaga in ga izdal v knjižici z gor-njim imenom. Knjižica obsega 42 belo-kranjskih pesmic, ki jih bodo otroci kaj radi deklamirali, ker se ne odlikujejo le po lepem jeziku, temveč tudi v glad-kosti verzov in rime ter v mišnosti po vsehni. Ob koncu je mal tolmač, ki po-jasnjuje lokalno govorico in izraze. Božo Račić je znan zbiralec narodnega blaga v Belokrajini. Njegovi pihri so danes splošno znani, vezenine in vse drugo je okusno zbral za Veleselj ter nam s tem obrnil in udomačil mnogo narodne umetnosti. To njegovo najno-vejše delo je lepo ilustriral priznani akademski slikar M. Gaspari. Tudi v risbah so ovekovečene belokranjske pi-sanice in narodni motivi, ki se sklada-jo s pesmicami. Zbirko prav toplo pri-poročamo tako za mladino, kakor odraslim.

Zeyer Jul., Tri legende o razpelu. Iz češčne prevel dr. Bradač. V Ljubljani 1921. »Prosveti in zabavi« 5. zvezek. Založila Tiskovna zadruga. Cena vez. knjigi 20 Din, s poštnino vred 1 dinar več. Izmed leposlovnih del zna-menitega češkega romanopisca Jul. Zeyerja so »Tri legende o razpelu« prava umetnina. Idejno predstavljajo povečanje ponižanega naroda, ki ga poviša trpljenje. Prva legenda pripo-veduje o praškem umetniku Inultu, ki se trudi, da bi vpodobil Kristusa, druga o toledskem židu, ki smrtno sovraži kristjane, a tretja je zajeta iz narodnega trpljenja slovaškega. Knjigo prav toplo priporočamo.

A. M. Slomšek: Izbrani spisi za mladino. Priredila Frau Erjavec in Pavel Fleré. Z risbami okrasil Maksim Gaspari. V Ljubljani, 1924. Natisnila in založila Učiteljska tiskarna. Str. XCIV + 321. Cena vez. knjigi 56 Din. — Nedvomno je bila občutna vrzel našega književnega trga, da so na njem manjkali že več nego dve deset-letji spisi največjega vzgojitelja in pre-poročitelja koroških in štajerskih Slo-vencev, to je A. M. Slomška. Sicer pa vkljub temu, da se je o malokaterem možu že toliko pisalo kot o Slomšku, doslej še sploh nismo imeli vsaj koli-

kor toliko kritične slike njegovega življenja in dela. Ta občutni nedostatek sta skušala popraviti Erjavec in Fleré, ki sta izdala v svoji znani zbirki »Slo-venski pesniki in pisatelji« sedaj tudi Slomška. Tudi ta zvezek te krasne edi-cije je urejen po vzoru dosedanjih. V antologijo uvaja bralca obširen in do-slaj nedvomno najboljši Slomškov življenjepis, spisi so pa potem razdeljeni v pesmi, pripovedne spise, poučne spi-se in nabožne spise. Knjigo zaključuje podroben in minucijsno sestavljen tol-mač. Glavna prednost te izdaje je, da skuša biti kritična, kolikor je seveda primerno za publiko, kateri je name-njena, zato nam podaje res točno in popolno sliko tako mnogostranskega Slomškovega udejstvovanja. Iz tega vz-roka ne bo segala po knjigi rada samo mladina, kateri je v prvi vrsti name-njena, temveč z istim veseljem in užit-kom tudi odrasla publika, kateri so si-cer Slomškovi spisi že davno skoro ne-dostopni. — Knjigo je jako lepo okra-sil s številnimi ilustracijami M. Gaspa-ri, ki se po svojem slogu in izvršitvi krasno prilegajo tekstu. Upamo, da bo občinstvo s pridnim kupovanjem na-gradilo ne mali trud prirediteljev in poštvovalnost založnice, ki bo izvršila ogromno kulturno delo, ko to zbirko dovrši. Da bi se zgodilo to čim prej! Prihodnji zvezek, ki je že v tisku, bo obsegal izbrana dela Janka Kersnika.

Odgovorni urednik: Lic. Edv. Šimnic.
Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna, Celje.

Oglas.

Na osnovu naređenja Gospodina Ministra Vojske i Mornarice Pov. L. Br. 1387 od 28. novembra 1923. god. i naređenja Komandanta Dravske di-vizijske oblasti Pov. L. Br. 185 od 16. apr. tek. god. održaće se na dan 3. ma-ja 1924. godine u 11 časova prepodne u kancelariji Komande Celjskog voj-nog okruga u Celju prva usmena javna licitacija po odredbama čl. 86 do 98 Zakona o državnom računovodstvu i sa najpovoljnijim ponudjaćem zaklju-čiti pogodbu za nabauku potrebnih ar-tikala hrane za ishranu bolesnika pri-vremene vojne bolnice u Celju i to:

100 kg svinjske masti, 300 kg brašna belog, finog, tipa »0«, 20 kg kafe izpržene, 500 kg sećera kristalnog, 400 kg pirinča-riža i 100 kg sapuna za pranje rublja.

Licitacija će se vršiti posebno za svaki artikal.

Uslovi, po kojima će se nabauka ovih artikala izvršiti, mogu se videti svakog dana u garnizonom intendant-skom slagalištu u Celju.

Kaucija 5% polaže se pre početka licitacije na Kasi Komande Celjskog vojnog okruga.

Iz kancelarije Komande Celjskog vojnog okruga Pov. br. 992 od 22. apr. 1924. godine u Celju.



Ja moja ljuba gospa, tako je, kakor sem Vam že večkrat povedal, da kupite najboljše in najcenejše čevlje za dame, gospode in otroke edino v ve-letrgovini R. STERMECKI, Celje, ker vsakdanje čevlje izdeluje sam po do-maćih čevljarjih, fine pa dobavlja v ve-likih množinah iz najboljših tu- in ino-zemskih tovarn. Trgovci engros cene.

Otročje vozičke vse vrste od pri-proste kočare do najfinejših, po vzorcu Brenabor ter otrobe stolice po najnižjih tovarniških cenah imata vedno v zalogi
20 Kramar & Mislej
(prije Prica & Kramar), Celje, Kralja Petra cesta

V najem se odda tik Celja
dva orala dobro gnojene zemlje, sadno drevje in brajda, eventuelno hiša.

Informacije v gostilni Roblek, Žalec.

Trboveljski premog

iz rudnikov: Laško, Hrastnik in Trbovlje in

TRBOVELJSKI PRIMA PORTLAND CEMENT

dobavi iz tukajšnjega skladišča ali pri celih vagonih

od vagona po najnižjih dnevnih cenah

ZVEZA SLOVENSkih TRGOVCEV

Cvenkel, Elsbacher in Ravnikar

pri podružnici Ljubljanske kreditne banke v Celju.

Sprejme se

trgovski pomočnik

v špecerijsko trgovino v Mariboru, popolnoma izvežban špecerijske stroke, prima moč, vojaščine prost. Oni, ki so verzirani v engrosiranju in pisarniških poslih imajo prednost. Ponudbe

na upravo „Jutra“ podružnica Maribor.

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkulantneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih skladov nad Kron 25.000.000.—.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.

Telefon št. 75 in 76

Podružnica

Poštni ček. rač. 10.598

Ljubljanske kreditne banke v Celju

Delniška glavnica in rezerve
Din 60.000.000—

Centrala v Ljubljani

Delniška glavnica in rezerve
Din 60.000.000—

Ustanovljena leta 1900

Podružnice

Brežice, Črnomelj, Gorica, Kranj, Maribor, Metkovič, Novi Sad, Ptuj, Sarajevo, Split, Trst.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun proti ugodnemu obrestovanju



Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, valut in dovoljuje vsakovrstne kredite.

Prodaja srečke državne razredne loterije.

Otvorja akreditive in izdaja kreditna pisma za tu- in inozemstvo.

Javno skladišče in prevozna družba d. d. v Celju

išče oženjenega hišnika

po možnosti brez otrok, kateri bi izvrševal v skladišču posle delavca, žena pa hišna opravila ter snaženje pisarniških prostorov. Tozadevne pismene ponudbe je poslati na vodstvo Javnega skladišča in prevozne družbe d. d. v Celju. 2—1

LASTNI DOM

registrovana kreditna in stavn. zadruga z omejeno zavezo

sprejema hranilne vloge tudi od nečlanov in jih obrestuje po **8%** osem od sto — proti odpovedi po **10%** — od sto — na leto.

Pisarna: CELJE, Prešernova ul. 15/1.

Prodajam 6-delni kozolec

v zelo dobrem stanju. Pojasnila pri H. Bien, Braslovče.

Sprejme se takoj v industrijsko podjetje

3—3

korespondent ali korespondentinja

samostojna moč, popolnoma vešča slobohrvaščine, slovenščine in nemščine. Niso izključeni tudi upokojeni ali odpuščeni uradniki. Oferti naj bodo lastnoročno pisani in naslovljeni na poštroležeče, Celje, pod naslov »Tovarniško podjetje«.



Ali že veš?

da kupiš sedaj češko sukno, za gospode ter najnovejše volneno blago za damske obleke in kostume pri **Miloš Pšeničnik, Celje, po znižani ceni?**

Ali še ne veš?

da kupiš sedaj najboljšo šifone, cefirje, razno perilo, nogavice in drugo modno blago po znižani ceni v manufakturni in modni trgovini **Miloš Pšeničnik, Celje, Kralja Petra cesta št. 5.**

Cene znižane! Postrežba solidna!

Kleparstvo in vodovodne inštalacije

Franjo Dolžan

CELJE - Kralja Petra cesta - CELJE

Sprejema vsa dela zgoraj omenjenih strok kakor tudi popravila Postrežba točna. Cene zmerne. Solidna izvršitev.

477—6

Elegantne lahke kostume

pletene iz fine volne kompletne à Din 500— izdeluje strojna pletilna

Pušnik v Vojniku.

Vinotoč

liter po Din 7.— in Din 8.—, Zavodna, Anski dvor.

Otvoritev mesnice.

Naznanjam cenj. občinstvu, da sem otvoril podružnico

svoje mesnice v gostilni Puncer na Sp. Hudinji in se priporočam za obilen obisk. Postregel bom svoje cenj. stranke vedno z najboljšim blagom.

Viktor Hohnjec, mesar.

Dva mizarja, en pleskar, dobra moč in en okvirni pozlatar dobe delo takoj pri Produktivni zadrugi za lesno industrijo v Celju, Lanovž.

Postrežnica

se išče za dopoldan.

Vprašati Kralja Petra cesta 24, II. nadstropje, Celje. 3—3

Pozor!

Dospela je velika množina prvovrstnega modernega angleškega blaga za moške in ženske obleke. Gg. drž. uslužbenci in zasebni uradniki lahko dobivajo blago na obroke.

Andr. Milevski

CELJE, Prešernova ulica 6.



Zofija Močnik naznanja v svojem, kakor v imenu vseh sorodnikov in znancev žalostno vest, da je njen soprog, gospod

ANTON MOČNIK

trgovec in hišni posestnik

v torek, dne 22. aprila ob 3/4. uri popoldne po dolgotrajni mučni bolezni, katero si je nakopal v vojni, previden s svetotajstvi za umirajoče, v 57. letu starosti mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb blagega pokojnika se vrši v petek, dne 25. aprila ob 1/2. uri popoldne iz hiše žalosti v Zavodni št. 89 na okoliško pokopališče, kjer se zemeljski ostanki položijo v rodbinski grob k večnemu počitku.

Sv. maša zadušnica se bode brala v soboto, dne 26. aprila ob 7. uri v žalostni kapeli v cerkvi sv. Danijela.

Celje, dne 22. aprila 1924.